
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 20 dias do mês de Abril de 2010, às 14:00, no Câmara Municipal, do município, SÃO GOTARDO, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Hélio Soares Pereira representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

DIVAIR CESAR RODRIGUES - CAMARA MUNICIPAL DE SÃO GOTARDO
JOSE EUGENIO ROCHA - JORNAL CLASSIFICADOS
MARIA JOSE BARBOSA DE SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO GOTARDO
Mozar Borges da Silva - Camara Municipal
ONOFRE ROBERTO DE OLIVEIRA - SOCIEDADE CIVIL
ROSEANE DE ANDRADE - PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO GOTARDO
Teotônio Ribeiro Sobrinho - Poder Judiciário

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SÃO GOTARDO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
ACM: José Geraldo Freitas Queiróz; ACSs: Irenilda de Fátima Silva, Luciane Mariko Tsuge Garcia, Luis Paulo Sousa Garcia, Nivaldo Garcia da Silva, Ricardo
Lucas Pereira, ACI: Lucas José de Oliveira, equipe dirigente do censo 2010 no município.    

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Na reunião anterior realizada em 29/09/2009, foi discutido e apresentada a situação da Base Territorial de São Gotardo principalmente a malha setorial
urbana e rural e o limite de perímetro urbano. Também foi dito sobre as leis de divisão intra-urbana de São Gotardo que não contemplam na prática o que a
população diz sobre todos os bairros existentes. Outro assunto sempre discutido em todas as pesquisas censitárias refere-se à localidade de Guarda dos
Ferreiros, que foi apresentada a situação atual e como o IBGE trata sempre esta questão, mostrando os limites com Rio Paranaiba. Acrescenta-se à
discussão que os casos de definição de limites intermunicipais é de competência e reconhecimento do IGA (Instituto de Geociências Aplicadas), órgão
estadual de Minas Gerais.   

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi entregue aos membros da CMGE um exemplar para cada componente, e lido  e explicado de forma  rápida, sem com isto perder o significado e
entendimento do que   seja a Base Territorial, o que ajudou-os a entender o assunto.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Embora não tenha havido na reunião anterior nenhuma alteração apontada pelos membros, o mapa foi apresentado aos presentes e novamente, mostrado
os locais de maior interesse municipal, ou seja, os limites intermunicipais.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
    Conforme foi explicado  no item anterior, a CMGE não sugeriu alterações;  e sim foram mostradas (no mapa) pelos servidores do IBGE que as dúvidas
foram sanadas. Esta situação acontece sempre nestas fases antes da coleta dos censos. Solução adotada: discussão do assunto até o esgotamento e
entendimento observando sempre a legislação vigente.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
A localidade de Guarda dos Ferreiros, por ter um razoável crescimento populacional, devido ao fluxo migratório, sempre é motivo de discussão, em relação a
divisa com o município de Rio Paranaiba, porém, esclarecemos de acordo com o nosso entendimento (da Agência do IBGE) sobre o local da divisa citado na
lei. 

Solução adotada:
    Sugerimos que sempre que perdurar a dúvida, procurar o IGA  pelas autoridades municipais e que resolvam de uma vez por todas, esta pendência,
juntamente com as autoridades  de Rio Paranaiba.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR



2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
As formas de divulgação  foram: forders , moto-som, emissoras de rádio (FM), nas escolas, e o tradicional boca-a-boca, nos ônibus de faculdades, nas
escolas de nível médio, ônibus de acesso a zona rural e distritos Guarda dos Ferreiros e Abaete dos

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Posto de Coleta está funcionando de acordo com o solicitado em reuniões anteriores, no endereço: Terminal Rodoviário de São Gotardo, fone: 3671-3194,
com mobiliário  em bom estado,  oferecendo segurança aos equipamentos que serão utilizados. O local é de boa localização e de fácil acesso à população e
aos funcionários. A limpeza do local é realizada pelos funcionários da Prefeitura Municipal que executam este trabalho na Rodoviária. A Internet
disponibilizada pela Prefeitura é suficiente para desenvolver os trabalhos do censo.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi explicado que o pessoal contratado realizou o treinamento em Patos de Minas, e o ACI treinou em Belo Horizonte, quando aprenderam os procedimentos
e conceitos da pesquisa que vai atualizar os endereços e  os mapas que serão usados na fase de coleta.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O vereador Humberto Alencar Garcia represntou o presidente da Câmara Municipal.
Os folders de divulgação do Projeto Vamos Contar foram distribuídos aos presentes e foi mostrado um exemplar aos presentes para que conheçam o
material que virá posteriormente para as escolas, e entendam o objetivo do mesmo.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Vereador Claudionor, Prefeito Edson, Policia Militar e Sr. José Dedi.

Participantes do IBGE: 
Hélio Soares Pereira (Coordenador de subárea),  ACM: José Geraldo Freitas Queiróz; ACSs: Irenilda de Fátima Silva, Luciane Mariko Tsuge Garcia, Luis
Paulo Sousa Garcia, Nivaldo Garcia da Silva, Ricardo Lucas Pereira, ACI: Lucas José de Oliveira, equipe dirigente do censo 2010 no município.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


